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Fråga för skriftligt besvarande E-002777/2021
till vice ordföranden för kommissionen/unionens höga representant för utrikes frågor och 
säkerhetspolitik
Artikel 138 i arbetsordningen
Dragoş Tudorache (Renew), Alin Mituța (Renew), Vlad-Marius Botoş (Renew), Olivier Chastel 
(Renew), Dragoș Pîslaru (Renew), Markéta Gregorová (Verts/ALE), Maria Grapini (S&D), Eugen 
Tomac (PPE), Nathalie Loiseau (Renew), Cyrus Engerer (S&D), Sara Skyttedal (PPE), Klemen 
Grošelj (Renew), Andrus Ansip (Renew), Ivars Ijabs (Renew), Nils Torvalds (Renew), István 
Ujhelyi (S&D), Carmen Avram (S&D), Martin Hojsík (Renew), Aušra Maldeikienė (PPE), Ilhan 
Kyuchyuk (Renew), Laurence Farreng (Renew), Morten Løkkegaard (Renew), Lucia Ďuriš 
Nicholsonová (Renew), Karen Melchior (Renew), Tineke Strik (Verts/ALE), Radka Maxová (S&D), 
Nicola Beer (Renew), Vlad Gheorghe (Renew), Róża Thun und Hohenstein (PPE), Angel 
Dzhambazki (ECR), Andrey Slabakov (ECR), Franc Bogovič (PPE), Attila Ara-Kovács (S&D), 
Samira Rafaela (Renew), Anna Júlia Donáth (Renew), Nicolae Ştefănuță (Renew), Roberts Zīle 
(ECR), Jan-Christoph Oetjen (Renew), Gheorghe Falcă (PPE), Pernille Weiss (PPE), Rasa 
Juknevičienė (PPE), Michal Šimečka (Renew), Mauri Pekkarinen (Renew), Bronis Ropė 
(Verts/ALE), Mario Furore (NI), Frédérique Ries (Renew), Fabienne Keller (Renew), Hannah 
Neumann (Verts/ALE), Ivan Štefanec (PPE), Maite Pagazaurtundúa (Renew), Linea Søgaard-
Lidell (Renew), Ramona Strugariu (Renew), Adrián Vázquez Lázara (Renew), Niels Fuglsang 
(S&D), Stelios Kympouropoulos (PPE)

Angående: Belarusisk statssponsrad flygplanskapning och terrorism

Europa kan inte stillatigande se på när en diktator gör sig skyldig till statssponsrad flygplanskapning 
och terrorism. Den belarusiska diktatorn Lukasjenkos kapning av ett passagerarplan är ett angrepp 
mot både belarusiska och europeiska medborgare. I ljuset av dessa skandalösa händelser skulle vi 
vilja att vice ordföranden för kommissionen/unionens höga representant för utrikes frågor och 
säkerhetspolitik på ett tydligt, direkt och entydigt sätt talar om vilka åtgärder han tänker vidta för att 
försvara EU:s intressen och värden.

1. Vilka sanktioner, bortom ren retorik, kommer vice ordföranden/den höga representanten att vidta 
gentemot diktatorn för detta allvarliga piratdåd? Framför allt undrar vi om han kommer att begära 
omedelbara och samordnade sanktioner mot Lukasjenko och hans kumpaner, och om EU 
kommer att avbryta all europeisk flygtrafik till och från Belarus?

2. Vilka konkreta åtgärder kommer vice ordföranden/den höga representanten att vidta för att 
säkerställa ett omedelbart frigivande av Roman Protasevitj, hans flickvän och andra personer 
som frihetsberövats i förbindelse med denna terroristhandling, och vad är hans budskap till alla 
europeiska resenärer som litar på att EU garanterar deras säkerhet när de reser?

3. En sådan handling skulle inte ha kunnat genomföras utan ett tyst medgivande eller till och med 
uppmuntran från Lukasjenkos huvudsakliga bundsförvant, Vladimir Putin. Hur kommer detta att 
återspeglas i vice ordförandens/den höga representantens ståndpunkt gentemot Kremlregimen?


